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مدت زمان آزمون: --

مرکز مشاوره قلم چی

1

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

an+1پنج جملۀ اول دنبالۀ بازگشتی  و  را بنویسید.
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2 + 3an ، فرد n

= 1a1

2

بارم: 1

متوسط نهایی 1398

،‌ حاصل عبارت  را به دست آورید. an=با توجه به دنباله‌های  و  و 
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3

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1398

در شکل های زیر برای الگوی تعداد راس های مشخص شده )نقاط توپر( یک دنبالۀ بازگشتی بنویسید. 

الف( 

ب( 

4

بارم: 1

ساده نهایی 1401

الف( چهار جمله اول دنباله را بنویسید.

ب( رابطه بازگشتی دنباله  را بنویسید.

= 3n + 2an

5, 11, 17, . . . .

5

بارم: 1

ساده نهایی 1401

الف( چهار جمله اول دنباله  را بنویسید.

ب( رابطه بازگشتی دنباله  را بنویسید.

= + 1an n2

10, 17, 24, . . .

6

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1397

= نویسید.2 ب a1

رابافرض an+1

=
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⎩
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2 + 3,an
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زوج n

فرد n

باز دنبالۀ اول جملۀ پنج
گشتی

7

بارم: 1

دشوار نهایی 1400

شش جمله اول دنباله بازگشتی را برای هر کدام از حالت‌های زیر بنویسید:

 )الف

 )ب

an+1

=
⎧

⎩⎨
1
2
an زوج n

3 + 1an فرد n

= 11a1

= 25a1



8

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

 تقریبی برای محاسبه  به دست می آوریم. به کمک چهار   ، با نوشتن جملات دنبالۀ بازگشتی 

جملۀ اول، تقریبی برای  به دست آورید.

= ( + )an+1
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9

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

cn=چهار جمله اول دنباله  را بنویسید.
1
n

10

بارم: 1

ساده نهایی 1399

برای جملات دنباله روبرو:  

الف( رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.

ب( ضابطه تابعی دنباله را به دست آورد.

3,8, 13, 18, 23, . . .

11

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1397

با توجه به نمودار زیر، یک دنبالۀ بازگشتی نوشته سپس جملۀ ششم دنباله را بیابید. 

 

12

بارم: 1

ساده نهایی 1399

=باتوجه به دنباله‌های  حاصل عبارت  را به دست آورید. − 1 ,bn n2 an

=
n + 6
3n − 2

+a2 b4

13

بارم: 1

دشوار نهایی 1400

اگر جملات یک دنباله از قانون تابع خطی  پیروی کند، با توجه به دامنه دنباله:

الف( نمودار تابع را رسم کنید و نمودار دنباله را روی نمودار تابع مشخص کنید.

ب( نمایش تابعی دنباله و نیز رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید. شیب خط چه ارتباطی با رابطه بازگشتی دنباله دارد؟

y = 4x − 1

14

بارم: 1

ساده نهایی 1400

با توجه به تعریف دنباله ، چهار جمله آن را نوشته و آن را رسم کنید.

)ج                         )الف

)ب )د                                   
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1
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n
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=dn 4n=bn
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15

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

=نمودار چهار جمله اول دنباله بازگشتی  به شرط   را رسم کنید. {an+1
+ 1 , رد nanف

2 , وج nanز
= 2a1

16

بارم: 1

متوسط نهایی 1401

،حاصل عبارت  را بیابید. =با توجه به دنباله‌های  , = 2an
2n − 1
n + 1

bn n2

+ 1 , =cn ( )
−1
2

n−1

− +b3 a2 c3

17

بارم: 1

ساده نهایی 1400

=با توجه به دنباله‌های  حاصل عبارت  را به دست آورید. . = ,bn n2 an
2n − 1
n − 2

cn

=
n

2

+ +a3 b5 c4



18

بارم: 1

ساده نهایی 1400

=اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ ) ] [ ، علامت جزء صحیح است.( [2n + ]an+1
1
2

=bn (−1) 2n+1×a3 b4

19

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

هفتمین جمله یک دنباله حسابی برابر 45 و جمله پانزدهم آن برابر 93 است. جمله سی و یکم این دنباله را به‌دست آورید.

20

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

. مطلوب است محاسبه  }با توجه به رابطه 
an+1

=a1

= 5 + an

−2
S12

21

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

مجموع شش جمله اول دنباله زیر را با استفاده از فرمول به‌دست آورید.

1, 4, 16, . . .

22

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

، حاصل عبارت  را به دست آورید. an=با توجه به دنباله‌های  و  و  22n+1=bn
15

n + 1
=cn ( )

1
2

n−2

− +a1 b4 c2

23

بارم: 1

ساده نهایی 1399

an=چهارجمله اول دنباله  را به‌دست آورید. ( )
−1
2

n

24

بارم: 1

ساده نهایی 1400

an=جمله عمومی )ضابطه تابعی( یک دنباله به صورت  است. چهار جمله اول این دنباله را بنویسید.
n + 1
n

25

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1399

an=اگر  و   و  باشند، حاصل  را به دست آورید. (− )
1
3

n+1
bn+1

= {
2bn زوج، n

+ 3bn فرد، n

= 1b1+ 9b3 a3

26

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

=با توجه به دنباله‌های  حاصل عبارت  را به‌دست آورید. , = n + 4 ,Cn

n

2
bn an

=
n2

(−1) n

+ −a1 b8 c2

27

بارم: 1

ساده نهایی 1400

=جمله‌ ی پنجم دنباله زیر را با دانستن  به دست آورید. 1a1

= + 2an+1 an

28

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

 رأس کدام یک از الگوهای زیر را مشخص می‌کنند؟ جملات دنباله بازگشتی 

)الف )ب           

 

= + (n + 1) ,an+1 an a1

= 1



29

بارم: 1

متوسط نهایی 1401

اگر ضابطه تابعی )جمله عمومی( دنباله‌ای  باشد:

الف( 3 جمله اول دنباله را بنویسید.

ب( رابطه‌ی بازگشتی دنباله را مشخص کنید.

ج( نمودار دنباله را برای 3 جمله اول رسم کنید.

= 2n − 1an

30

بارم: 1

ساده نهایی 1401

طی چند سال اخیر، جمعیت گونه‌ای ازپرندگان هر سال نسبت به سال قبل 20 درصد کاهش می‌یابد.اگر جمعیت آن‌ها در حال

حاضر، 10000 )ده هزار( باشد، پس از گذشت دو سال، جمعیت آن‌ها چه تعداد خواهدبود؟

31

بارم: 1

ساده نهایی 1399

=پنج جمله اول دنباله  را با فرض  بنویسید. − +an+1 an (−1) n= 3a1

32

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

جدول زیر را کامل کنید.

جملات دنبالهرابطه بازگشتیضابطه دنبالهدنباله دو ضابطه ای
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33

بارم: 1

ساده نهایی 1399

الف( چهار جمله از دنباله‌ی زیر را بنویسید.

ب( آیا این دنباله حسابی است؟

{
= + 4an+1 an

= −2a1

34

بارم: 1

ساده نهایی 1400

برای جملات دنباله روبرو رابطه بازگشتی بنویسید.

5, 10, 15, . . . .



35

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

جمله پنجم از دنباله بازگشتی زیر را بنویسید.

= + +an+3 an an+1 an+2

= = 2a1 a2

36

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1397

دنبالۀ بازگشتی تعداد نقطه‌های الگوی زیر را بنویسید.

 

 

                                                            

 

 

37

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

در یک دنباله حسابی جمله پنجم 27 و جمله دهم 42 است مجموع 20 جمله اول دنباله را به دست آورید.

38

بارم: 1

ساده نهایی 1401

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.

الف( ریشه چهارم 16- ، عدد2- است.

ب( هر دنباله حسابی، یک تابع خطی است که شیب آن همان اختلاف مشترک جملات دنباله است.

39

بارم: 1

ساده نهایی 1401

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.

الف( برای جامعه آماری با داده دور افتاده، استفاده از میانگین و انحراف معیار کافی است.

,2−ب( دنباله ، یک دنباله حسابی است. 0,3, 6, . . .

40

بارم: 1

ساده نهایی 1401

در یک دنباله حسابی با جمله اول 3 و اختلاف مشترک6؛

الف( جمله پانزدهم را بدست آورید.

ب( مجموع ده جمله اول را بدست آورید.

41

بارم: 1

متوسط نهایی 1401

دریک دنباله حسابی، جمله اول 5 و اختلاف مشترک برابر 7 است.

الف( جمله یازدهم این دنباله را به دست آورید.

ب( کدام جمله دنباله، برابر 96 است.

42

بارم: 1

متوسط نهایی 1398

بین دو عدد 3 و 19 ................ واسطه حسابی با اختلاف مشترک 4 می‌توان نوشت.



43

بارم: 1

ساده نهایی 1400

در دنباله حسابی زیر، مجموع 16 جمله اول را به دست آورید.

11 , 8 , 5 , ......

44

بارم: 1

ساده نهایی 1400

به کمک رابطه بازگشتی  

الف( سه جمله اول دنباله را بنویسید.

ب( جمله عمومی و نسبت مشترک آن را به دست آورید.

= , =an+1
2
3
an a1

1
2

45

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

در یک دنباله حسابی جمله اول 25 و اختلاف مشترک 18 است. کدام جمله از دنباله برابر 601 است؟

46

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1399

بین دو عدد 9  و 34 ،چهار عدد چنان قرار می دهیم که شش عدد تشکیل یک دنبالۀ حسابی بدهند. چهار عدد را بنویسید و

مجموع چهار عدد موردنظر را به دست آورید.

47

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

بخشی از نمودار یک دنبالۀ حسابی به صورت زیر است:

الف( جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.

ب( جملۀ چندم دنباله برابر 79 است؟

پ( مجموع 20 جملۀ اول دنباله را به دست آورید.

48

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

در یک دنباله حسابی جمله اول 17- و جمله دهم برابر 10 است. جمله عمومی این دنباله را به دست آورید.

49

بارم: 1

متوسط نهایی 1401

جمله اول یک دنباله‌ی حسابی 5 و جمله‌ی دهم آن 32 است:

الف( اختلاف مشترک را بیابید.

ب( مجموع 20 جمله اول اول آن را بدست آورید.

50

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

+در یک دنباله حسابی  باشد، جمله ششم دنباله چقدر است؟ + = 90a6 a4 a8

51

بارم: 1

ساده نهایی 1401

سه عدد را به گونه‌ای میان دو عدد 10 و22 قراردهید که یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل شود.

52

بارم: 1

متوسط نهایی 1401

,3,7دردنباله حسابی  ، مجموع بیست جمله اول این دنباله را به دست آورید. 11, 15, 000



53

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

الف( مجموع شانزده جمله اول اعداد زوج را به‌دست آورید.

ب( در یک دنباله حسابی، جمله اول 25 و اختلاف مشترک برابر 18 است. کدام جمله دنباله برابر 601 است؟

54

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

در یک دنباله حسابی جمله اول 12 و اختلاف مشترک 20 است. کدام جمله از دنباله برابر 592 است؟

55

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

جمله یازدهم یک دنباله حسابی 32 و جمله نوزدهم آن 72 است. جمله سی ام این دنباله رامشخص کنید.

56

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

جدول زیر را کامل کنید.

4 جمله اول دنبالهفرمول بازگشتیضابطه دنباله

   = 2n + 1an

57

بارم: 1

ساده نهایی 1400

کدام یک از جملات عمومی زیر مربوط به دنباله حسابی است؟ اختلاف مشترک آن را به دست آورید.

 )الف

 )ب

= n(n − 1)an

= 3(n − 2)bn

58

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1398

در یک دنبالۀ حسابی جملۀ پنجم 23 و جملۀ هشتم 38 است.

الف( اختلاف مشترک و جملۀ اول دنباله را به دست آورید.

ب( جملۀ نوزدهم دنباله را به دست آورید.

59

بارم: 1

ساده نهایی 1400

مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی زیر را با استفاده از فرمول به‌دست آورید.

1 ,3 ,5 ,7...

60

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی روبرو را به دست آورید.                                                                            

4, 10, 16, 22, . . .

61

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1397

در یک دنبالۀ حسابی اختلاف مشترک برابر 4 و جملۀ چهارم 14 است، چندمین جملۀ دنباله برابر 58 است؟

62

بارم: 1

دشوار نهایی 1398

در یک دنباله حسابی جمله نهم برابر 61 و جمله شانزدهم برابر 96 است.

اختلاف مشترک و جمله سی‌ام این دنباله را بدست آورید.

63

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

1−مجموع سی جمله اول دنباله حسابی روبرو را به دست آورید.  , 4 , 9 , . . . .

64

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

در یک دنباله حسابی جمله اول 25 و اختلاف مشترک 10 است . کدام جمله از دنباله برابر 225 است.

65

بارم: 1

ساده نهایی 1400

سه عدد را به گونه‌ای میان اعداد 15 و 23 قرار دهید که یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل دهند.



66

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

مجموع سی جمله اول اعداد فرد را به‌دست آورید.

67

بارم: 1

دشوار نهایی 1398

مجموع بیست جمله اول دنباله ... و 27 و 31 و 35 را به دست آورید.

68

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1397

جمله های یک دنبالۀ حسابی روی خط d قرار دارند . جملۀ عمومی دنباله و ضابطۀ بازگشتی دنباله را بنویسید

 

 

69

بارم: 1

ساده نهایی 1400

در یک دنباله حسابی جمله اول برابر 25 و اختلاف مشترک برابر 20 است. کدام جمله دنباله برابر 225 است؟

70

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

سه عدد را به گونه‌ای میان اعداد 10 و 26 قرار دهید که تشکیل یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل دهد.

)به‌دست آوردن اختلاف مشترک الزامی است(

71

بارم: 1

ساده نهایی 1398

 را بیابید. =جمله چهارم دنباله بازگشتی  + 3 ( = 2)an+1 an a1

72

بارم: 1

متوسط نهایی 1399

=اگر جمله عمومی یک دنباله به صورت  باشد. جمله اول و اختلاف مشترک را به دست آورید. −5 + 3(n − 1)an

73

بارم: 1

ساده نهایی 1398

جمله دهم دنباله … و 8 و 6 و 4 و 2 را با فرمول بیابید.

74

بارم: 1

ساده نهایی 1399

,10−مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی روبرو را به دست آورید.                                      −6, −2, +2, 6, . . .

75

بارم: 2

دشوار تشریحی قلم‌چی 1399

جملۀ بیستم و مجموع 20 جملۀ اول دنباله حسابی ... و 11 و 7 و 3 را به دست آورید.

دشوارگزینه درست: nullسوال 1 تشریحی قلم‌چی 1398

= = 2 + 3 = 2 × 1 + 3 = 5− →−−−−−
فرد :n=1

a1+1 a2 a1

= = × = × 5 = 2− →−−−−−−
زوج :n=2

a2+1 a3
2

5
a2

2

5

= = 2 + 3 = 2 × 2 + 3 = 7− →−−−−−
فرد :n=3

a3+1 a4 a3

= = × = × 7 =− →−−−−−−
زوج :n=4

a4+1 a5
2

5
a4

2

5

14

5



الف( دنباله داده شده را مثلثی می گویند و داریم:

ب( دنباله داده شده را مربعی می گویند و داریم:

الف( 

ب( 

الف( 

ب(  

گزینه درست: nullسوال 2
متوسط نهایی 1398

= = 3 = = 1a3
5

5
b2 c1 ( )

1

2

0

+ + = 1 + 3 + 1 = 5a3 b2 c1

گزینه درست: nullسوال 3
متوسط تشریحی قلم‌چی 1398

= 1a1

= 2 + 1, = 3 + 2 + 1, ⋯ ⇒ = 1, = n + 1 +a2 a3 a1 an+1 an

= 1a1

= 1 + 3 = + 2 × 2 − 1a2 a1

= 1 + 3 + 5 = + 2 × 3 − 1a3 a2

⇒ = + 2(n + 1) − 1 = + 2n + 1an+1 an an

سادهگزینه درست: nullسوال 4 نهایی 1401

5,8, 11, 14

= + 6an+1 an

سادهگزینه درست: nullسوال 5 نهایی 1401

= 2 , = 5 , = 10 , = 17a1 a2 a3 a4

{ =
= 10a1

an+1
an+7

گزینه درست: nullسوال 6
دشوار تشریحی قلم‌چی 1397

= 2a1

= − × 2 + 2 = −1 + 2 = 1− →−−−
فرد n=1

a2
1

2

= 2 × 1 + 3 = 5− →−−−−
زوج n=2

a3

= × 5 + 2 = + 2 = −− →−−−
فرد n=3

a4
1

2

5

2

1

2

= 2 × (− ) + 3 = −1 + 3 = 2− →−−−−
زوج n=4

a5
1

2



الف(

ب(

الف( 

ب( 

گزینه درست: nullسوال 7
دشوار نهایی 1400

=an+1

⎧

⎩
⎨

1

2
an زوج n

3 + 1an فرد n

= 3 + 1 = 3 + 1 = 3(11)− →−
n=1

an+1 an − →−
n=1

a2 a1 − →−−
=11n1

a2

+ 1 = 34

= = = (34) = 17− →−
n=2

an+1
1

2
an − →−

n=2
a3

1

2
a2 − →−−

=34a2

a3
1

2

= 3 + 1 = 3 + 1 = 3(17) + 1− →−
n=3

an+1 an − →−
n=3

a4 a3 − →−−
=17a3

a3

= 52

= = = (52) = 26− →−
n=4

an+1
1

2
an − →−

n=4
a5

1

2
a4 − →−−

=52a4

a5
1

2

= 3 + 1 = 3 + 1 = 3(26) + 1− →−
n=5

an+1 an − →−
n=5

a6 a5 − →−−
=26a5

a6

= 79

=an+1

⎧

⎩
⎨

1

2
an زوج n

3 + 1an فرد n

= 3 + 1 = 3 + 1 = 3(25)− →−
n=1

an+1 an − →−
n=1

a2 a1 − →−−
=25n1

a2

+ 1 = 76

= = = (76) = 38− →−
n=2

an+1
1

2
an − →−

n=2
a3

1

2
a2 − →−−

=76a2

a3
1

2

= 3 + 1 = 3 + 1 = 3(38) + 1− →−
n=3

an+1 an − →−
n=3

a4 a3 − →−−
=38a3

a3

= 115

= = = (115) =− →−
n=4

an+1
1

2
an − →−

n=4
a5

1

2
a4 − →−−−

=115a4

a5
1

2

115

2

= 3 + 1 = 3 + 1− →−
n=5

an+1 an − →−
n=5

a6 a5 − →−−−−

=a5
115

2
a6

= 3( ) + 1 =
115

2

347

2

گزینه درست: nullسوال 8
دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

= k ⇒ = 3a1 a1

= ( + ) = (3 + ) = × 4 = 2a2
1

2
a1

3

a1

1

2

3

3

1

2

= ( + ) = (2 + ) = × =a3
1

2
a2

3

a2

1

2

3

2

1

2

7

2

7

4

= ( + ) = + = × =a4
1

2
a3

3

a3

1

2

⎛

⎝

⎜
⎜

7

4

3

7

4

⎞

⎠

⎟
⎟

7

8

6

7

97

56

متوسطگزینه درست: nullسوال 9 نهایی 1399

1, , ,
1

2

1

3

1

4

گزینه درست: nullسوال 10
ساده نهایی 1399

= + 5 , = 3aa+1 an a1

= 3 + (n − 1) × 5 = 5n − 2an an



الف( برای رسم نمودار تابع که دامنه‌اش  است داریم:

با در نظر گرفتن آن که دامنه دنباله  است تنها نقاط قرمز رنگ نمودار دنباله است.

ب( رابطه بازگشتی از مقایسه دو جمله متوالی حاصل می‌شود:

،    نمایش بازگشتی  نمایش تابعی دنباله 

شیب خط عددی است که با افزودن آن به جمله قبلی، جمله بعدی پدید می‌آید.

گزینه درست: nullسوال 11
متوسط تشریحی قلم‌چی 1397

= 1 , = 1a1 a2

= 2 = 1 + 1 = +a3 a2 a1

= 3 = 2 + 1 = +a4 a3 a2

= 5 = 3 + 2 = +a5 a4 a3

⇒ = + , = = 1an+2 an+1 an a1 a2

⇒ = 5 + 3 = 8a6

سادهگزینه درست: nullسوال 12 نهایی 1399

= 2 , = 15 ⇒ 2 + 15 = 17a2 b4

گزینه درست: nullسوال 13
دشوار نهایی 1400

R

y = 4x − 1
x

y

−1

−5

0

−1

1

3

N

f(0) = −1 , f(1) = 3

f(1) − f(0) = 3 − (−1) = 4

= 4n − 1an= + 4an+1 an



)الف

)ب

)ج

)د

گزینه درست: nullسوال 14
ساده نهایی 1400

= = = 9 , = 16 , = 25 ,an (n + 2) 2
a1 32 a2 a3 a4

= 36

= = , = , = ,bn
(−1)

n

n + 1
b1

−1

2
b2

1

3
b3

−1

4
b4

=
1

5

= = , = , = ,cn ( )
1

2

n

c1
1

2
c2

1

4
c3

1

8
c4

=
1

16

= = 4 , = 16 , = 64 ,dn 4n d1 d2 d3 d4

= 256



         

یا

گزینه درست: nullسوال 15
دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

= = + 1 = 2 + 1 = 3− →−
n=1

a1+1 a2 a1

= = 2 = 2 × 3 = 6− →−
n=2

a2+1 a3 a1

= = + 1 = 6 + 1 = 7− →−
n=3

a3+1 a4 a3

متوسطگزینه درست: nullسوال 16 نهایی 1401

18
1

4
− + = 2 + 1 − + → 19 − 1b3 a2 c3 (3)2

2(2) − 1

2 + 1
(− )

1

2

3−1

+ =
1

14

73

4

گزینه درست: nullسوال 17
ساده نهایی 1400

= 5 , = 25 , = 2 ⇒ 5 + 25 + 2 = 32a3 b5 c4

گزینه درست: nullسوال 18
ساده نهایی 1400

= [2 × 3 + ] = [ ] = [6/5] = 6a3
1

2

13

2

= = = −1 ⇒ × = 6 × (−1) = −6b4 (−1) 2×4+1 (−1) 9
a3 b4

متوسطگزینه درست: nullسوال 19 نهایی 1399

d = = 6 , = + 36 = 45 → = 9
93 − 45

15 − 7
a7 a1 a1

= 9 + 30 × 6 = 189a31

گزینه درست: nullسوال 20
متوسط نهایی 1399

d = 5 → = [− − 4 + (12 − 1) × 5] = 306S12
12

2

متوسطگزینه درست: nullسوال 21 نهایی 1399

= = 1365S6
1(1 − )46

1 − 4

متوسطگزینه درست: nullسوال 22 نهایی 1400

= = 8 , = = 3 , = = 1a1 23 b4
15

5
c2 ( )

1

2

0

− + = 8 − 3 + 1 = 6a1 b4 c2

گزینه درست: nullسوال 23
ساده نهایی 1399

, , ,
−1

2

1

4

−1

8

1

16



جملات هر یک از دنباله‌ها که برابر با رأس الگوهاست را می‌نویسیم:

 )الف

 )ب

حال جملات دنباله بازگشتی صورت سؤال را نوشته و با موارد »الف« و »ب« مقایسه می‌کنیم.

پس الگوی موردنظر الگوی »الف« می باشد.

    الف( 

ب( 

ج( هر نقطه

گزینه درست: nullسوال 24
ساده نهایی 1400

2, , ,
3

2

4

3

5

4

دشوارگزینه درست: nullسوال 25 تشریحی قلم‌چی 1399

= = =a3 (− )
1

3

3+1

(− )
1

3

4 1

81

= 1 = + 3 = 1 + 3 = 4b1 − →−
n=1

b2 b1

= 2 = 2 × 4 = 8− →−
n=2

b3 b2

⇒ + 9 = 8 + 9 × =b3 a3
1

81

73

9

متوسطگزینه درست: nullسوال 26 نهایی 1399

= −1 , = 12, = 1 ⇒ −1 + 12 − 1 = 10a1 b8 c2

سادهگزینه درست: nullسوال 27 نهایی 1400

= + 2 = 1 , = 1 + 2 = 3 , = 5 ,an+1 an a1 a2 a3

= 7 , = 9a4 a5

گزینه درست: nullسوال 28
متوسط نهایی 1400

= 1 , = 3 , = 6a1 a2 a3

= 1 , = 4 , = 9a1 a2 a3

= + (n + 1) , = 1an+1 an a1

= = + (1 + 1) = 1 + (2) = 3a3 a1+1 a1

= = + (2 + 1) = 3 + (3) = 6a3 a2+1 a2

متوسطگزینه درست: nullسوال 29 نهایی 1401

= 1 = 3 = 5a1 a2 a3

= + 2 , = 1an+1 an a1

سادهگزینه درست: nullسوال 30 نهایی 1401

y = 10000 × = 10000 × (0/64) = 6400(1 − 0/2) 2

سادهگزینه درست: nullسوال 31 نهایی 1399

3, −4, 5, −6, 7



جملات دنبالهرابطه بازگشتیضابطه دنبالهدنباله دو ضابطه ای

×

×

××

××

الف( 

ب(حسابی نیست

الف( نادرست

ب( درست

الف( نادرست 

ب( نادرست

گزینه درست: nullسوال 32
متوسط نهایی 1400

= 3n + 2an= + 3an+1 an5 , 8 , 11 , 14 , 17 , . . .

= {an
4 فرد n

1 زوج n

= + 3an+1 an (−1) n

= 4a1

4 , 1 , 4 , 1 , . . . .

=an

⎧

⎩
⎨

n فرد n

1

n
زوج n

1 , , 3 , , 5 , , . . .
1

2

1

4

1

6

=an
n

n + 1
, , ,

1

2

2

3

3

4

4

5

گزینه درست: nullسوال 33
ساده نهایی 1399

−2, 6, −2, 6

گزینه درست: nullسوال 34
ساده نهایی 1400

= 5 + = 5an+1 an a1

گزینه درست: nullسوال 35
متوسط نهایی 1399

= + + = 6 ⇒ = + + = 2 + 2 + 6 = 10a4 a1 a2 a3 a5 a2 a3 a4

دشوارگزینه درست: nullسوال 36 تشریحی قلم‌چی 1397

= 1a1

= 4 = 1 + 3 = 1 + 2 × 1 + 1a2

= 9 = 4 + 5 = 4 + 2 × 2 + 1a3

= 16 = 9 + 7 = 9 + 2 × 3 + 1a4

⇒ = + 2n + 1 , = 1an+1 an a1

گزینه درست: nullسوال 37
دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

{
= 27 ⇒ + 4d = 27a5 a1

= 42 ⇒ + 9d = 42a10 a1

5d = 42 − 27 = 15 ⇒ d = 3− →−−−
−a10 a5

+ 4 × 3 = 27 ⇒ = 15a1 a1

= [2 + (n − 1)d]Sn
n

2
a1

⇒ = [30 + 19 × 3] = 10 × 87 = 870S20
20

2

سادهگزینه درست: nullسوال 38 نهایی 1401

سادهگزینه درست: nullسوال 39 نهایی 1401



 الف( 

  ب(

  

3

الف( 

ب(  

دنباله را با چهار جای خالی به صورت زیر می نویسیم:

 

  

مجموع اعداد موردنظر

گزینه درست: nullسوال 40
ساده نهایی 1401

= + (n − 1) × d ⇒ = 3 + 14 × 6 = 87an a1 a15

= = 5(6 + 54) = (5 × 60) = 300S10
[(2 × 3) + (9 × 6)]

2

متوسطگزینه درست: nullسوال 41 نهایی 1401

= 5 + (11 − 1) × 7 = 75a11

= + (n − 1) × d ⇒ 96 = 5 + (n − 1) × 7an a1

91 = − 7 ⇒ n = = 147n
98

7

گزینه درست: nullسوال 42
متوسط نهایی 1398

گزینه درست: nullسوال 43
ساده نهایی 1400

= [2 × (11) + 15 × (−3)]S16
16

2

= 8(22 − 45) = −184S16

سادهگزینه درست: nullسوال 44 نهایی 1400

, ,
1

2

1

3

2

9

r = ÷ = = ×
1

3

1

2

2

3
an

1

2
( )
2

3

n−1

متوسطگزینه درست: nullسوال 45 نهایی 1399

601 = 25 + (n − 1)18 → 601 − 25 + 18 = 18n → 594 = 18n

→ n = 33

متوسطگزینه درست: nullسوال 46 تشریحی قلم‌چی 1399

9 , , , , , 34−− −− −− −−

d = = = 5
34 − 9

4 + 1

25

5

9 , , , , , 3414− −−− 19− −−− 24− −−− 29− −−−⇒

= 14 + 19 + 24 + 29 = 86⇒



الف( با توجه به نمودار داریم:

ب(

پ(

الف(

ب(

 )الف

 )ب

گزینه درست: nullسوال 47
دشوار تشریحی قلم‌چی 1398

= 1, = 4, = 7 ⇒ d = 4 − 1 = 3a1 a2 a3

= + (n − 1)d ⇒ = 1 + (n − 1) × 3 ⇒ = 3n − 2an a1 an an

= 79 ⇒ 79 = 3n − 2 ⇒ 3n = 81 ⇒ n = 27an

= × [2 + (n − 1)d] ⇒ = [2 × 1 + 19 × 3]Sn
n

2
a1 S2

20

2

⇒ = 10 × (2 + 57) = 590S20

گزینه درست: nullسوال 48
متوسط نهایی 1400

d = = = 3
10 − (−17)

10 − 1

27

9

= + (n − 1) × d ⇒ = −17 + (n − 1) × 3an a1 an

= 3n − 20an

گزینه درست: nullسوال 49
متوسط نهایی 1401

= + 9d = 32a10 a1

9d = 27 → d = 3

= [2a + (n − 1)d] → = [2(5) + 19(3)] = 670Sn

n

2
S20

20

2

متوسطگزینه درست: nullسوال 50 نهایی 1399

+ 5d + + 3d + + 7d = 90 ⇒ 3 + 15d = 90a1 a1 a1 a1

+ 5d = 30 ⇒ = 30−→
÷3

a1 a6

گزینه درست: nullسوال 51
ساده نهایی 1401

d = = = 3 , 10, 13, 16, 19, 22
−a5 a1

4

22 − 10

4

متوسطگزینه درست: nullسوال 52 نهایی 1401

= [(2 × 3) + (19 × 4)] = 10 × (6 + 76) = 820s20
20

2

گزینه درست: nullسوال 53
متوسط نهایی 1399

= [2 × 2 + 15 × 2] → = 272s16
16

2
s16

601 = 25 + (n − 1)18 → n = 33



 جمله اول دنباله

 فرمول بازگشتی

ب( دنباله حسابی هست.   

الف(

ب(

گزینه درست: nullسوال 54
متوسط نهایی 1399

= + (n − 1) × d ⇒ 592 = 12 + (n − 1) × 20an a1

592 − 12 + 20 = 20n ⇒ 600 = 20n ⇒ n = 30

گزینه درست: nullسوال 55
متوسط نهایی 1400

d = = = 5 = + 10d ⇒ 32 = + 50
72 − 32

19 − 11

40

8
a11 a1 a1

= −18 = −18 + 29 × 5 = 127a1 a30

متوسطگزینه درست: nullسوال 56 نهایی 1400

4 : 3 , 5 , 7 , 9

: = + 2 = 3an+1 an a1

سادهگزینه درست: nullسوال 57 نهایی 1400

−3 , 0 , 3 , 6 , . . . . ⇒ d = 3

متوسطگزینه درست: nullسوال 58 تشریحی قلم‌چی 1398

{ ⇒ { ⇒ { ⇒ 3d
= 23a5

= 38a8

+ 4d = 23a1

+ 7d = 38a1

− − 4d = −23a1

+ 7d = 38a1

= 15 ⇒ d = 5

+ 35 = 38 ⇒ = 3− →−−−−−
d=5

+7d=38a1

a1 a1

= + 18d = 3 + 18 × 5 = 3 + 90 = 93a19 a1

سادهگزینه درست: nullسوال 59 نهایی 1400

= [2 × (1) + 19 × (2)] = 400S20
20

2

گزینه درست: nullسوال 60
متوسط نهایی 1400

= [2 × + (20 − 1) × d] → = 10 [8 + 19 × 6]S20
20

2
a1 S20

= 1220

متوسطگزینه درست: nullسوال 61 تشریحی قلم‌چی 1397

d = 4 , = 14a4

⇒ + (4 − 1) × 4 = 14 ⇒ = 14 − 12 = 2a1 a1

= 58an

⇒ + (n − 1)d = 58 ⇒ 2 + (n − 1) × 4 = 58a1

⇒ 4(n − 1) = 56 ⇒ n − 1 = = 14
56

4
⇒ n = 15



           

خط d از دو نقطۀ )1،2(  و )7،5( عبور کرده بنابراین:

ضابطۀ بازگشتی دنباله:

گزینه درست: nullسوال 62
دشوار نهایی 1398

{ ⇒ 7d = 35 ⇒ d = 5
= a + 8d ⇒ 61 = a + 8da9

= a + 15d ⇒ 96 = a + 15da16

⇒ a = 21 = 21 + 29 × 5 = 166a30

متوسطگزینه درست: nullسوال 63 نهایی 1399

= [2 × + (n − 1) × d] = 15 [− + 145] = 2145S30
30

2
a1 S30 2 1

گزینه درست: nullسوال 64
متوسط نهایی 1400

225 = 25 + (n − 1) × 10 → 225 − 25 + 10 = 10n

→ 210 = 10n → n = 21

گزینه درست: nullسوال 65
ساده نهایی 1400

17, 19, 21d = = 2
23 − 15

5 − 1

متوسطگزینه درست: nullسوال 66 نهایی 1399

d = 2 , = 1 = [2 × 1 + 29 × 2] = 900a1 S30
30

2

= 1 = 58 = [1 + 59] = 900a1 a30 S30
30

2

گزینه درست: nullسوال 67
دشوار نهایی 1398

= (35 − 41) = 10(−6) = −60S20
20

2

= 35 − 4 × 19 = −41a10

متوسطگزینه درست: nullسوال 68 تشریحی قلم‌چی 1397

= 2 , = 5a1 a7

⇒ d = = =
−a7 a1

7 − 1

5 − 2

6

1

2

⇒ = + (n − 1)d = 2 + (n − 1) ×an a1
1

2

⇒ = n +an
1

2

3

2

= 2 , = +a1 an+1 an
1

2

گزینه درست: nullسوال 69
ساده نهایی 1400

225 = 25 + (n − 1)20 → 200 = 20n − 20

220 = 20n → n = 11

متوسطگزینه درست: nullسوال 70 نهایی 1399

d = 4 14, 18, 22



گزینه درست: nullسوال 71
ساده نهایی 1398

n = 1 → = 5a2

n = 2 → = 8a3

n = 3 → = 11a4

متوسطگزینه درست: nullسوال 72 نهایی 1399

= −5 , = −2 → d = −2 + 5 = 3a1 a2

سادهگزینه درست: nullسوال 73 نهایی 1398

= + 9da10 a1

= 2 + 9 × 2 = 2 + 18 = 20

گزینه درست: nullسوال 74
ساده نهایی 1399

= [2 × (−10) + 19 × 4] → = 560s10
20

2
s16

دشوارگزینه درست: nullسوال 75 تشریحی قلم‌چی 1399

= [2 + (n − 1)d]Sn

n

2
a1

= 3 , d = 7 − 3 = 4a1

= [2 × 3 + (20 − 1) × 4]S20
20

2

= 10 × (6 + 76) = 820S20

= + (n − 1)d ⇒ = 3 + 19 × 4 = 79an a1 a20


